

Tiszántúli Hírlap

ALSZÁMOLVA

Szerkesztőség és kiadóhivatalai:
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelősszerkesztő:
REITZ JÁNOS

Előfizetést ára egy hóra 35000 korona
Egyes szám ára 1500 korona

Bethlen

(R. J.) Négy havi pihenés után melyet egy súlyos műtét és öt esztendői szakadatlan munka kényszerített erre a szívós, keménykötésű emberre, a magyar miniszterelnök ma újból átveszi hivatala vezetését. A kapitány ma újból a kormánykerék mellé áll, hogy egykor a szirték és zátonyok között hánykolódó, de ma már az eléggé sima és nyugodt vizen tovasikló hajót csöndes partok felé vezesse.

A magyar politika máttól fogva újból szit és formát kap. Mert bármiképpen is vélekedjen az emberek egy része Bethlenről, egyet még a legádázabb ellenfélnek is el kell ismerni, hogy a nagy bizonytaanságot, amely négy-öt évvel mint egy aggodalmas, óriási kérdőjel meredt az agyonsanyargatott és agyonkínzott magyarság szemei elé, Bethlen elosztatta és pozitív bizonytságot teremtett. Nyugalmat, rendet és nagy jában közt. Az emberek ha gondok közt, bajok közt, de nyugodtan feketnek le és nem kell hánykolódva fetrengniök, ugyan mit hozhat a reggel, honnan bukkan fel valami váratlan, valami nem óhajtott fordulat.

Szegények vagyunk, erőtlének, sűrűn ellepve a manák ezer gondjával, de egyet tudunk mindnyájan, rosszabb idők már nem jöhetnek, csak jobbák. A szenvedések, a nélkülözések kulminációján már tu vagyunk, ez egészn bizonyos és ma már csak enyhébb tájak felé veheti útját a hajó, amelyet Bethlen kormányoz.

Taktikázás, megalkuvás, a nehéz kérdések megkerülése és a politika többi elcsépelet frázisai, amelyekkel Bethlent állandóan illetik ellenfelei mit érdekelnek bennünket, amikor itt előttünk a le nem tagadható bizonyosság, haladunk előre, ha lassan is. Tempót sürget az egyik, egy koptott sipláda ma már avult dallamait nyakgatja a másik, jelszavak unszólo hajráját hallani jobbról is, balról is. Őt azonban nem veri ki nyugalmából ez a nagy láрма, amely felette gyanusan hasonlatos a Calchas plékmenyörgéséhez, a Szép Helénában.

Bouilléról írja Carlyle, hogy amikor a forrongó Salm-ezred Metzben, holmi eltűnt zsoldért mindenre elszántan felvonult, erős lévén a hitben, hogy az *enyém* nem a *tied* és már ugy látszott, mintha menthetetlen lenne minden, az őrző katonák és a hozzájuk csatlakozott tömeggel szemben egy ember állt ki karddal a kezében iszonyatos nyugalomban: Bouillé. És ez az egy ember — gyémántszilárd elhatározás a homlokán és ragyogó kard a kezében — egymaga állt ott és győzött, mert legalább *egy* ember elhatározásával tisztában volt: a magáéval.

Hányszor állt egy Bethlen iszonyatos, szinte szifinksz-szerű nyuga-

lomban, magára hagyottan, a közö nyösen néző égboltozat a feje fölött és ellenséges, forrongó tömeg vele szemben. Menthetetlennek látszott és győzött. Mert legalább *egy* ember, a maga elhatározásával tisztában volt. És ez az ami Bethlent verhetetlenné teszi. Mert megvívhatlan erő a férfinak a hite és az ő erős hitéből sarjadt kemény elhatározása.

Bethlen a mai naptól kezdve, — meggyógyultan, friss erőben újból ott áll, ahová sorsa, hivatása és egy

egész nemzet érdekeinek védelme kirendelték. Egyben bizonyosak vagyunk, ez az ember meg fogja állani ott a helyét, ha egy egész megye szekedett világ támad is ellene. Keményen, megingathatatlanul, gyémántszilárd elhatározással. És ez az, ami mindenem túl, ezer gondunk és temérdek bajaink mellett a és a küzdelmes élet keserves robotjában — megnyugvással és remény nyel töltheti el ezt a szomorú nemezedéket, amelynél szomorubbat keveset ismer a magyar história.

A debreceni tábla ma délután döntött az olaszliszka csodarabbi ügyében

A határozatot csak holnap hozzák nyilvánosságra

A debreceni ítélőtábla ma délben tartotta meg az olaszliszka csodarabbi szabadlábrahelyezésének kérdésében a tárgyalást. Az ügyet dr. Perjessy Mihály ítélőtáblai tanácselnök büntetőtanácsa tárgyalta s dr. Visky Sándor ítélőtáblai bíró referálta.

A tanácskozás zárt ajtók mellett folyt s azon a védők sem lehettek jelen. Heves mérlegelés után hozta me gaz ítélőtábla délután 2 órakor a rabbi ügyében a döntést, azonban ezúttal szigoruan ragaszkodva a törvényhez, a határozatot még a védőkkel sem tudatták.

Mint értesülünk az ítélőtábla határozatát a szabadlábrahelyezés kérdésében holnap reggel fogják kiadványozni s azt csak a délelőtti folyamán kaphatják kézhez a védők. Ekkor fog megtörténni a letartóztatásban levő Friedländerék előtt a táblai döntés kihirdetése is.

Az ítélőtábla azon szigoruan törvényszerű eljárásából, hogy a határozatot szóbelileg nem hozta tudom-

mására még az ügyben közvetlen érdekeltnek sem, mértékadó körök arra következtettek, hogy a tábla a védők szabadlábrahelyezési kérelmét az ítélőtábla elutasította, s a törvényszék vádtaancának végzését a 600 millió korona kaució tekintetében helyben hagyta.

Ha ez a következtetés helyesnek bizonyul, úgy idősebbé válik a rabbi szabadlábra helyezése érdekében, a kaució összegének letétbehelyezése. Az összeg, amint már több alkalommal irtuk, már is együtt van, s annak előterjesztése további időt nem vesz igénybe.

Olaszliszka nagyszámú zsidóságának annyival is inkább fontos és sürgős Friedländer Hermann rabbi előbbi szabadlábrahelyezése, mivel e hét péntekjén megkezdődnek a zsidó ünnepek. A zsidók mindnyájan azt óhajtának, hogy a rabbi az ünnepekre hazakerüljön, nehogy az ünnepek alatt esetleg rabbi nélkül kelljen lenniök.

A franciák áttörték a ritt-kabilok frontját

Több törzs megadta magát — A spanyol frontszakaszon még a rifek támadnak

Páris, szept. 14. A marokkói francia offenzíva szombat éjjel teljes erővel megindult.

A franciák 15 kilométer szélességben áttörték a ritt-kabilok frontját, akik nagy veszteségeket szenvedtek és rendetlenül visszavonulnak. Számos helységet elfoglaltak és több törzs megadta magát. Agnyuk, tankok és golyószórók háromnapos pergőtűzével törték át a franciák a ritt-frontot.

Páris, szept. 14. Az elmúlt héten az egész francia sajtó az ideges várakozás hangján irt a nagy marokkói offenzíva előkészületeiről és a hivatalos jelentésekből is sejteni lehetett hogy a francia-spanyol csapatok döntő csapásra készülnek. A spanyolok partraszállása Cebedillában és Quilatesben arra birta Abd el

Krimt, hogy csapatainak egy részét elvonja Ouergha előtti francia frontról és a spanyolok ellen küldje. Ez alatt a Fezben székelt Petain tábor nagy, Naulin tábornaggal együtt megkezdte a nagy offenzíva előkészítését.

Agnyuk, tankok, páncélos golyószóró autók, lángvetők, tevé- és öszvértérnek beláthatatlan tömege vonult fel az egész francia fronton és Petain előkészületei a legnagyobb zavarába ejtették a rifeket afelől, hol lesz tulajdonképpen a döntő támadás. A repülőrajok óriási bombatömegek ledobásával hátráltatták Abd el Krim csapatmozdulatait, így 2100 kilogram robbanóanyagot szórta le Taberrantra és néhány pere alatt az ott gyülekező riff-esapatokat utolsó emberig elpusztították.

Három napig tartott a tűzészégi előkészítés, amely a világháború nagy csatáira emlékeztető pergőtűzzel támadta Abd el Krim állását.

Szombaton éjszaka végül megkezdődött a döntő támadás, amelynek részleteiről alább következő távirati jelentéseink számolnak be:

Páris, szept. 14. A Havas-ügynökség jelenti Fezből: A francia csapatok elfoglalták Audiar sáncait. A Bi banmasszivban az ellenség újabb erősítéseket kapott. Repülőgépek és tűzesség heves tűz alá fogták a felkelők erődítményeit. A tauntai szakaszon, az Ued-sra és az Uerga közötti háromszöget rohammal elfoglaltuk. Ezáltal elértük Mulay-Ain-Dschenan-t, amit a lovasság gyönyörű rohammal vett be.

Páris, szept. 14. Tangerből jelenti a Havas-ügynökség: Spanyol repülőök súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. A franciák előnyomulása igen kedvező körülmények között halad tovább. A nyugati spanyol frontszakaszon még mindig erős az ellenség nyomása. Pudiathor és Netor garnizonokat még mindig körülzárva tarja az ellenség. A Tanger zónában a benszüllött lakosság körében teljes a nyugalom.

Páris, szept. 14. A rifek Uezzantól északra beássák magukat. Ugy látászik, a védekezésre akarnak áttérni. A francia csapatok Uezzantól keletre fontos pontokat értek el és most északi irányban nyomulnak előre, hogy Essual vidékét felszabadítsák a rifek hatalma alól. Továbbá meg szállották a franciák Desebel Amsotot, amely Teraul vidékét uralja. A francia veszteségek lényegtelenek. A spanyol frontszakaszon a rifek még mindig nagyon heves ellentámadást tanusítanak.

London, szept. 14. Angol haditudósítók táviratai rendkívül kegyetlen véres és veszteségteljes közelharcokról számolnak be. A franciák veszteségeit sokkal többre becsülik, mint a francia jelentések. Borzalmas kegyetlenkedésekről is beszámolnak, amelyekért a felelősség mind a két hadviselő felet terheli. A rifek a védőmeiket teljesen német mintára építették ki.

A helyzet angol katonai szakértők szerint nem kritikus a rifekre, — mert azok előre elkészített védvonalaik mögé húzódnak és hónapokig védekezhetnek, amiben a téli évszak is segíti őket.

Bethlen a hivatalában

Budapest, szept. 14. — Bethlen miniszterelnök, aki feleségével szombaton délután érkezett Budapestre, va sárnap délelőtt Gödöllőre ment. — ahol feleségével együtt a kormányzó vendége volt. Majd délután a kormányzó társaságában a lóversenytérre ment ki.

A miniszterelnök ma vette át hivatalát. Délelőtt 11 órakor Fogler Béla titkár, majd Angyán Béla sajtótűnök rövid jelentését fogadta. Utána Prónay György báró államtitkár tett nála hosszabb jelentést.

A Beniczky-ügy aktáinak súlya 2 kg. és 13 deka

Ha a tábla szabadlábra helyezi Beniczkyt, az erről szóló határozatot sürgönylevéllel küldik a törvényszékre

Budapest, szept. 14. — Beniczky Ödön a múlt hét szombatján ismét súlyosan megbetegedett. Még szombaton délelőtt főnjárt és fogadta látogatóit, noha már erős idegkimerüléssel küzdött.

Amikor a déli órákban felesége édesanyja és egyik Amerikából érkezett nőrokona meglátogatták, Beniczky már csak vánszorogva tudott lejönni a fogházirodába s a látogatás csak rövid percekig tarthatott, mert annyira rosszul érezte magát, hogy vissza kellett vezetni cellájába, ahol ágyba fektették. A törvényszéki orvosok már megállapították, hogy idegkimerülésben szenved, most azonban heves idegkimerülésben szenved, most azonban heves ideggörcsök is kínozzák.

Beniczky szabadlábrahelyezése ügyében a Töreké-tanács a kormányzóértési biropör összes iratait — amint ismeretes — szombaton délelőtt terjesztette fel a kir. ítélőtáblához. A beérkezett aktákat a táblán előbb a kezelőhivatalok könyvelték el és bejegyezték még az iratok súlyát is. A pörösomó összesen 2 kiló 13 deka.

Szombaton délelőtt 1 óra tájban bemutatták az aktákat dr. Degré Miklós táblai másodelnöknek, aki a 16. számú ítélőtanácsra szignálta az ügy elintézését. Ennek a tanácsnak maga dr. Degré Miklós az elnöke.

A tábla elsősorban azt a fölfolya modást bírálja el, amelyet Beniczky és a védője jelentettek be akkor, amidőn a Töreké-tanács a három éves fogházbüntetés kihirdetése után elrendelte Beniczky újbóli tartóztatását.

Értesülésünk szerint szerdán délre várható a döntés. A tábla a törvény rendelkezése folytán, zárt ülésben foglalkozik a szabadlábrahelyezés ügyével s ezen a zárt ülésen még az ügyészség és a védő sem jelenhetnek meg. Ha a tábla korábbi álláspontjához ragaszkodik és úgy dönt, hogy Beniczky a már letétbe helyezett 300.000.000 korona óvadék mellett szabadlábra hagyandó, akkor a határozatát ugynevezett sürgönylevéllel küldik a büntető-törvényszékre.

Jövő évre marad a valutareform

Még nem döntöttek, milyen legyen az új pénz

Budapest, szeptember 14. Temesváry Imre nemzetgyűlési képviselő a pénzügyi bizottság elnöke kijelentette, hogy gondolni sem lehet arra, hogy a jövő év február vagy március hónapja előtt a valutareform gyakorlati formát öltjön.

Maga a pénzügyminiszter azonban a kérdésben, hogy milyen legyen az új pénz, még nem foglalt állást. Még nem is sejtjük, hogy mi-

lyen váltópénzt fognak verni. A pénzverő építkezése és berendezése sem készült még el. A pénzügyminiszter megígérte, hogy a forgalmi adó sérelmeket rövid időn belül megvizsgálhatja és orvosoltatja. — Kíváncsún tartja, hogy a hitelletben a normális viszonyok térjenek vissza s a kamattételek a bekebeli állapotokat közelítsék meg.

„Bethlen miniszterelnök jelenti ma odakint Magyarországot“

Korányi báró nyilatkozata a külföld magatartásáról

Budapest, szeptember 14. Korányi párizsi magyar követ ma délelőtt megjelent a miniszterelnökségen, a miniszterelnök azonban éppen Vass miniszterrel tanácskozott és így a kihallgatás holnapra maradt.

Korányi báró a miniszterelnökségen hosszasan beszélgetett a sajtó képviselőjével és több érdekes kijelentést tett:

Előre becsátott, hogy budapesti tartózkodásának semminemű hivatalos jellege nincsen, csupán azért utazott Budapestre, mert már régen nem volt idehaza.

Újságíró kérdésére elmondotta, hogy Caillauxnak utóban nagy sikerei voltak az angolokkal folytatott pénzügyi tárgyalások során. Az amerikaiakkal szemben véleménye szerint sokkal nehezebb lesz a dolga a francia pénzügyminiszternek,

mert a Párizsban tartózkodó amerikaiak több ízben szóvá tették, hogy nem áll meg a franciáknak az az állítása, hogy Franciaország nem tud fizetni. Az amerikaiak szerint ennek a megállapításnak elment mond az a nagy luxus, mely a párizsi élet külsőségeiben megnyilvánul. Véleménye szerint azonban az amerikaiak elfelejtik, hogy a tulajdonképpeni luxust Párizsban az amerikaiak és az angolok fejtik ki.

— Aggodalommal olvastam külföldön elterjedt ama híreket, amelyek Bethlen miniszterelnök betegségéről szóltak. Rövid budapesti

tartózkodásom alatt azonban meggyőződést szereztem arról, hogy ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak és hogy a miniszterelnök teljesen egészséges.

— A miniszterelnök betegségéről elterjedt híreket külföldön nagy érdeklődéssel és sok helyen aggodalommal fogadták, mivel Bethlen miniszterelnököt külföldi útja alkalmával mindenütt nagy szimpátiával fogadták és megtanulták értékelni.

Korányi külföldi szemmel nézi a magyar eseményeket s annyit mondhat, hogy Bethlen miniszterelnök jelenti ma odakint Magyarországot. Még azok a politikusok is, akik vele szemben állnak, azok is elismeréssel adóznak személyének, annak a tudásnak és diplomáciai művészetnek, mely az ő személyében összpontosul.

A miniszterelnök legutóbbi genfi tartózkodása alkalmával módot talált arra, hogy érintkezésbe lépjen

Chamberlainnal és Brianddal. Ez az összeköttetés igen kedvezően indult meg. Mindenesetre örvendetes lett volna, ha a miniszterelnök a mostani genfi tárgyalásokra is kituzott volna és így a legutóbb kialakult kapcsolatok tovább szövétek volna.

A népszövetség legutóbbi ülésén különösen az nyerte meg a miniszterelnök magatartásából a külföld rokonszenvét, hogy míg a magyar miniszterelnökkel szemben álló férfiak, izgatott hangon mondták el beszédeiket, addig Bethlen miniszterelnök nyugalommal gégighallgatta ezeket a beszédeket és nagy megfontoltsággal válaszolt. Előkelő külföldi politikusok előtt igen jó benyomást keltett a miniszterelnök személyével kapcsolatosan az is, hogy a miniszterelnök mindenét elvesztett Erdélyben és ennek ellenére is csak az ország érdekeiért szállott síkra.

Ismét napi rendre kerül a valorizáció ügye

Bud miniszter két hét múlva fogja tájékoztatni a közönséget

Budapest, szept. 14. A valorizáció híresztelésekkel szemben még nem hangzott el autentikus nyilatkozat a kormány részéről. Beavatott helyen közlik velünk, hogy Bud pénzügyminiszternek feltett szándéka a közönséget várható intézkedéseiről pontosan informálni. Mintegy két hét múlva számítani lehet arra, — hogy Bud János nyilatkozzon fog a valorizációról. A nyilatkozat előreláthatólag az egységspárt gyűlésén

fog elhangzani.

A valorizációs törvénynek a nyugdíjra és a családi járandóságok felértékelésére vonatkozó tervezet már elkészült s a minisztertanács is fogadta. Ezt ki fogja egészíteni az a rész, amely hadikötvényekre valorizációt rendel el, vagyis néhány jótékonytárgy alap háborús kibocsátású címleteinél mérsékelt valorizációra lehet számítani.

Gerliczy báró 30 milliárdos

kártyavesztesége — kacsa

A báró pört indított az illető lap ellen

A múlt hónapban az egyik fővárosi lap azt a hírt közölte báró Gerliczy Félixről, hogy elkártyázta vagyonaát. Ezzel kapcsolatban a báró a következő nyilatkozatban cáfolta meg a róla terjesztett híreket.

A Mai Nap című lap augusztus 19-iki számában „30 milliárdos kártyaveszteség a Nemzeti Kaszinóban” címmel, „A fiatal Gerliczy eljátszotta nagy birtokát és elköltöztött Angliába” alcímmel velem kapcsolatban olyan valótlanokat közölt, amely deszki uradalmam hitelének rontására alkalmas. Ugyancsak a Mai Nap augusztus 30-iki számában — „Báró Gerliczy Félix 60 milliárdért eladta összes birtokait” cím alatt azt a valótlanokat közli, hogy deszki fekvőségeimet eladtam a zombori Ránay család egyik tagjának.

Mindenek előtt megállapítom, — hogy 1924. november óta sem a Nemzeti Kaszinóban, sem máshol semmi féle haszárjátékot nem játszottam. A lapban megjelent reám vonatkozó

közölmény szemenszedett valótlanosság és miután alkalmas arra, hogy reputációmra és hitelképességemre érintse, nevezett lap ellen rágalmazás és hitelrontásért az illetékes bíróságnál a pereket megindítom.

— Köszönetnyilvánítás. — Mindazon rokonok, jó ismerősök, kik férjem temetésén résztvettek és ezzel mélyszégyen fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, valamint a Debreceni Általános Munkásdalárda szíves közreműködéséért ezúton mondom hála- és köszönetet. Özv. Szilágyi Ferencné.

Utak, udvarok Kiburkolását

foragott és faragatlan természetűvel, valamint téglával és betonnal jutányosan vállal

Bartha István és Társai

közvetmesterek

Debreczen, Ispótfly-u. 3/b

Telefon 7-85.

Fest, mos

és vegyileg TISZTÍT
PALOTAY LAJOS
gőzmosodája

Főüzlet: Kálvin-tér 5.

Fióküzlet:

Batthyányi-utca 26. sz.

Műhelytelep Honvéd-u 9. j.

Olasz Olasz

Kalap

divat formában a legnagyobb választékban

Werner néi

Piac ucca 72. szám alatt.

Rézgálic

Porzol

(száraz pásoláshoz)

Dupuy magcsáva

Azoform

készítmények

a legjobb vetőmagcsávázó szerek minden mennyiségben kaphatók:

Kontsek Géza

Főüzlet: KÖSSUTH-U. 15.

Telefon: 22.

K. r. t. c. 221/61

Fióküzlet: PIAC-U. 22/24.

Telefon 1003.

Csaknem 2 és fél milliárdba kerül a város erdőiben a f. évi fakitermelés és szállítás

Összesen három ajánlat érkezett be, melyeket pénteken bontották fel - A városi tanács Kovács Gyulával köti meg a szerződést

A városi tanács Debrecen város erdőiben való folyó évi fakitermelésre már régebben kibocsátotta az ajánlati felhívást. Három debreceni cég adott be ajánlatot és pedig Anyok Károly és társa, Csuka Imre, továbbá Kovács Gyula.

Az ajánlatokat pénteken délelőtt bizottságilag bontották fel s ott megállapítást nyert, hogy a három ajánlatban feltüntetett egységarak mellett a kitermelendő fa mennyisége nem egyöntetű. A részleteket egyébként az alábbiakban ismergetjük:

A mufa egységára Anyok Károly és társa ajánlatában 3500, — Csuka Imrénél 3300, Kovács Gyulánál 2500; hasábfu egységára 34.500, 35.000, 31.700; dorongfa egységára 32.500, 32.000, 24.00. — Szállítási költség műfánál 2500, 3800, 4500; hasábfánál 33.500, 33.000, 25.000; — dorongfánál 66.000, 28.000, 25.000; furkófánál 79.500, 30.000, 25.000.

Fenyus Zoltán munkás tragédiája

Mindkét lábát levágta a vonat, de a munkásbiztosító pénztár nem vállalja a két műláb elkészítését - Állítsa talpra a jólelkű társadalom, hogy munkával kereshessen kenyeret a családjának

Egyik előfizetőnk megható levélben fordult a „Tiszántúli Hírlap”-hoz, hogy segítsünk a Honvéd-u. 60. sz. a. lakó, szerencsétlen Fenyus Zoltán munkáson, aki mindkét lábát elvesztette és műlábak nélkül nem tud dolgozni, pedig műlábakal — munkaképes volna.

Eleget tettünk előfizetőnk felhívásának és munkatársunk felkereste vasárnap délután Fenyus Zoltánt, aki maga mondta el az ő élete tragédiáját.

— Cipészparosnak készültem és 21 éves koromban, mint segéd meg-nősültem. Feleségem már várandós volt, 1921 telén, amikor munkanélkül maradtam. A nyomorúságot túrtuk valahogy, hiszen száraz kenyéren is eltengődtünk, de a hideg elviselhetetlen volt. Akkor nem lehetett fát kapni és én több, hasonló sorsra jutott szegény emberrel a nyirbátori vonattal jártam ki csikorgó hidegben fát hozni az erdőből. A zsúfolt vonaton a lépcsőre szorultam legalul. Ekkor történt velem a szerencsétlenség: leütem a telefonoszlop a vonatról és az ütés következtében oly szerencsétlenül vágódtam a kerek alá, hogy — mindkét lábam lemetstették a kerek téréden alul.

— Hónapokig feküdtem a kórházban. Ez idő alatt született meg első gyermekünk. Az életem az orvosi tudomány megmentette és kezdetleges szükségműlábakat kaptam. Valahogy megtanultam járni ezen pár hét alatt. De a cipésmesterséget nem folytathattam tovább. — Szőrmunkás lettem a kefégyárban és azóta ott dolgozom, de a heti keresetem a legszorgalmasabb munka mellett is alig rug többre átlagosan heti 200.000 koronánál. Feleségem is keres, de csak heti 60.000 koronát amit kefégyárért kap.

— Az ideiglenes műlábak — mutatja a teljesen leromlott műlábakat — teljesen elromlottak és használhatatlanokká váltak. Ugy visz-

Az ajánlatok végeredményben a következőképen alakulnak: Anyok Károly és társa 3 milliárd 486 millió, Csuka Imre 2 milliárd 808 millió, Kovács Gyula 2 milliárd 368 millió korona. Ebből a kimutatásból látható, hogy Kovács Gyula ajánlata a legelőnyösebb, amennyiben e tekintetben a második ajánlatnál csaknem egy fél milliárddal olcsóbb.

A második ajánlat már csak azért sem jöhet számításba, mert Csuka István ajánlatához nem csatolta iparengedélyét s az előírt bántépénzt sem fizette be. Zöld József gazdasági tanácsnok ezekre való figyelemmel javasolta a városi tanácsnak a fakitermelésre vonatkozólag a legkedvezőbb ajánlatot tevő Kovács Gyulával kössék meg a szerződést. A tanács elfogadta a javaslatot s a szerződés megkötése végett kiadta az ügyet a főügyésznek.

nek reggel a kefégyárba és úgy hoznak haza este, mert oly rozogák már a műlábak, hogy járni nem lehet vele.

— Teljesen új műlábakra van szükség, hogy becsületes munkával kereshessen meg a kenyeret. De honnan vegyem az ehhez szükséges milliókat? A munkásbiztosító pénztárhoz fordultam, amelynek ismét fizető tagja vagyok, de most jött meg az értesítés, hogy kérelmem nem teljesíthető, mert a szerencsétlenség idején nem voltam tag.

Példás tisztaság ragyog a Kis padlótlán szobában. Két gyönyörű, tiszta gyermek néz be félénken. Az

egyik fiu, a másik leány. A gondos anya keze meglátszik rajtuk.

— Honnan vegyem a két műláb-
ra a milliókat? Tör ki a 26 éves csi-
nos és intelligens fiatalemberből a
kétségbeesés és könnyek ragyog-
nak a szemében. Ha műláb nélkül
maradok, akkor dolgozni sem tud-
ok és közeleg a télvíz.

Alig tudja megvigasztalni a sze-
gény Fenyus Zoltánt, a rideg téltől
remegő, ártatlan gyermekeit féltő
családapát munkatársunk:

Felhívjuk e szerencsétlen mun-

Téli uszodát akarnak létesíteni a Margit-fürdőben

Ha sikerül a terv, külön férfi és külön női uszoda lesz Debrecenben - A jelenlegi zuhanytermet akarják átalakítani s erre a célra 100 millió koronát irányoztak elő

Az őszi hidegek hirtelen beállása egyszerűen véget vetett a nyár leg-
főbb élvezetének, a strandolásnak.
Az őszi és a tél folyamán a közönség
meg lesz fosztva ettől az élvezettől
is s kénytelen lenne bevárni a kö-
vetkező nyarat, ha a Margit-fürdő
igazgatósága nem forralna olyan ter-
vet, amely azt célozza, hogy a télre
is gondoskodás történjen arra nézve
hogy az uszodát kedvelő közönség
ne legyen elzárva az uszás lehetősé-
gétől.

Már napokkal ezelőtt fülünkbe ju-
tott az a hír, hogy a Margit-fürdő
igazgatósága egy téli uszoda felépi-
tését vette tervbe, amely kényelmes
berendezésével minden valószínűség
szerint meg fog felelni a legelké-
nyeztetettebbek kívánalmainak is.

Hogy ennek a téli uszodának a
terve csakugyan komoly-e és hogy
az milyen körülmények között ke-
rülne megvalósításra, érdeklődtünk
a Margit-fürdő igazgatóságánál, —
ahonnan az alábbiakban tájékoztat-
tak bennünket:

— Az igazgatóság a legkomolyab-
ban foglalkozik azzal a tervvel, —
hogy a télre egy téli uszodát építse-
sen, amely lehetőleg teljes mérték-
ben megfeleljen a közönség igényei-
nek. Az igazgatóság a terv keresztül-
vitelét úgy tartja lehetségesnek, —
hogy a férfi és női zuhanytermet
fogja erre a célra átalakítani.

kásra a mi jólelkű közönségünk figyelmét. Két műláb-
ra van szükség, hogy talpra állhasson és becsüle-
tes munkával kereshesse meg ke-
nyerét családjának. Vitárus Sándor
orvosi műkötszerezés és művég-
tagkészítő minden munkadíj nél-
kül, tiszta emberszeretettel vállalja
a két műláb elkészítését, de az
anyag és egyéb munkadíj is felül-
van 3 millió. Nagy összeg ez, de
még nagyobb a mi jólelkű közönség-
ünk áldozatkészsége.

— A téli uszoda mintegy 90 kvad-
rátméteres területre van tervezve,
amely férfi és női zuhanyterem át-
alakítása által lenne erre a célra el-
készítve. A tervezett téli uszodánál
külön lenne a férfi osztály és külön
a női osztály.

— Egy-egy osztály befogadó ké-
pessége 250—300 ember lenne s ak-
kora lenne egy-egy fürdőmedence,
hogy egy időben mintegy 50-en ké-
nyelmesen fürdhetnek, sőt még
uszhatnának is benne.

— A téli uszoda teljesen modern
berendezésű lenne. Minden tekintet-
ben szem előtt lenne tartva a leg-
pedánsabb tisztaság és a kényelem.
A medence finom kőburkolással len-
ne ellátva.

A Margit-fürdő igazgatósága már
a házi tervet ki is adta, hogy annak
alapján készíttessék el a részletes
terv és a költségvetés. Holnap vagy
holnapután már meg is kapja az
igazgatóság a részletes és pontos
költségvetést s ennek kézhezvétele-
kor fog végeredményesen dönteni
afelől, hogy érdemes lesz-e a terv
megvalósítása.

Előreláthatólag az átalakítások
körülbelül 100 millióba kerülnek. —
Ennyire számít maga az igazgatósá-
g is s abban az esetben, ha a költ-
ségvetés a 100 milliót nem haladná
felül, azonnal ki is adják a megbí-
zást valamelyik cégnek, amely már
hamarosan meg is kezdi az építkezé-
seket.

Azt hisszük, hogy a téli uszoda
terve osztatlan örömet kelt a fürdő-
ző közönség köreiben s nehezen vár-
ják azt a pillanatot, mikor a téli
uszoda készen megnyithatja kapuit.

Kabát és Costümre kelmek

selymek, szövetek, harisnyák, keztük
és mindenféle rőfös és rövidárak
rendkívül olcsó áron
HOROVITZ GYULA

PIAC-U. 40. divatruházában Debrecen PIAC-U. 40.
szerezhetők be.

Tisztviseelőnek külön engedmény.

Keztük minden idényre legnagyobb választékban
Schön Sándor
keztük, kötszer és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sark.

Bárdos Bijou és Tsa Jutányosan készít ere-
dei tervek és rajzok
női divat szalonja szerint mindennemű
Szent Anna-u. 5. (Művészház) francia és angol
ruhát.

**Mindenkit
érdekel**

mert őszi és téli női és férfi ruhaszöveteket legolcsóbban u,
nagyválasztékban
WEISZ EMIL posztókereskedésben
KOSSUTH UCCA 1. szerezhetők be.

**Bétes áruk
olcsó árakkal
nagyválasztékban**

Linoleum szőnyeg, függöny, és átvétők
árisi választékban a legol-
csóbb áron **Linoleum zuhanyterem**
Ferenc József-ut 58. — Telefon 963.

**A DEBRECENI M. KIR.
GAZDASÁGI AKADÉMIA**
buza, árpa, rozs
nemesített első utántermelésű
vetőmagjai
megrendelhetők a
STANAK JOZSEF KRT.
üzletében
Piac ucca 51. Telefon 70.

Gummitáblák legolcsóbban kapha-
tók **Hass Lipót** cég-
nél, Ferenc József-ut 58. Telefon 963

Ebben a hónapban 101 millió korona segélyt oszt ki a város a tanuló ifjak között

A segélyek kiosztása házi ünnepély keretében valószínűleg még ebben a hónapban történik meg - A pályázati felhívást a város már kibocsátotta

Köztudomású, hogy Debrecen város közgyűlése még az elmúlt év folyamán oly értelmű határozatot hozott - s ezt a belügyminiszter jóvá is hagyta - hogy a vigalmi adóból a város házi pénztárába befolyó tiszta bevétel nagy részét a tanuló ifjuság segélyezésére fordítja. Ez év február havában dr. Magoss polgármester felemelő házi ünnepély keretében osztotta ki az összegyűlt egyetemi hallgatóknak az utalványokat. Az első alkalommal 5000 aranykorona került így kiosztásra, ami az akkor érvényes 17,000-res szorzószám mellett 85 millió koronát jelentett.

Most, az új iskolai év kezdetén a város ismét nagyobb összeget fog kiosztani segélyképpen, de ezuttal nemcsak az egyetemi hallgatók, ha-

nem a középiskolai tanulók is részesülnek támogatásban. Az erre vonatkozó hirdetményt a város már napokkal ezelőtt ki is bocsátotta s már eddig több iskola és intézet vezetősége terjesztette be a segélyre pályázó ifjak névsorát.

Mint hogy a közgyűlés az 1925. évi diáksegélyezésekre 12,000 aranykoronát írt elő, amelyből még 7000 korona fennmaradt, a legközelebbi alkalommal a 14,500-ra módosult szorzószám mellett százegymillió 500 ezer korona lesz szétosztva a diákságnak, ép úgy mint az év elején, házi ünnepély keretében. Értesülésünk szerint a segélyeket valószínűleg még ebben a hónapban fogják kiutalni. Ennek időpontját a városi tanács állapítja meg.

A DKASE tisztújító közgyűlése

Az egyesület már 15 éve áll fenn - A tegnapi közgyűlésen 4 diszelnököt választott az egyesület

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egylete vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel ünnepies diszközgyűlést tartott a Kereskedő Társulat dísztermében. A sport művelésében 15 éve tevékenykedő sport egyesület, ezt a diszközgyűlésen választotta meg a tisztikarát a jövő évre.

A népes és sfényes keretek között lezajlott diszközgyűlést Rimanóczy Béla diszelnök, a gázgyár igazgatója nyitotta meg, aki meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Utána Medvegy Elemér alelnök, a városi téglagyár igazgatója emelkedett színpadra, aki szép beszéd keretében körvonalozta azokat az eredményeket, amelyeket az egyesület 15 évre visszatekintő multjában a sport terén felmutatott. - Megemlékezett azokról a sikerekről, amelyeket a sport-egyesület 15 éves élettartama alatt elért.

Medvegy Elemér nagy tetszéssel fogadott beszámoló beszédével a diszközgyűlés véget ért s megkezdődött a rendkívüli közgyűlés, amely megválasztotta a jövő évi tisztikart. A rendkívüli közgyűlést is Rimanóczy Béla diszelnök nyitotta meg.

A megtartott tisztújító rendkívüli közgyűlés diszelnökké választotta: Rimanóczy Béla gázgyári igazgatót, Sesztina Jenő kormányfőtanácsost, Kernhoffer József kormányfőtanácsost, dr. Keller Józsefet a Magyar Hitelbank igazgatóját és Békés Lajost.

A rendkívüli közgyűlés elnöké egyhangulag Króh Vilmost választotta, akinek eddigi odaadó tevékenysége zálog az egyesület jövő évi programjára nézve.

Alelnökök lettek: Somossy László kormányfőtanácsos, Medvegy Elemér, a városi téglagyár igazgatója és dr. Hajnal Dezső fogorvos.

A kedvezőtlen idő miatt bezárták a nagyerdei városi uszodát

A két hónapig tartó fürdőszézon kitűnő anyagi eredménnyel is zárult - Hozzáfognak az uszoda kibővítéséhez

A korán elérkezett ősz, a kedvezőtlen időjárás következtében a nagyerdei városi uszoda eddigi várakozáson felüli hatalmas látogatottság a minimálisra csökkent le. A hűvös napokon alig akad egy-két ember, aki megváltja a jegyét a pénztárnál. Erre való tekintettel az uszodát be is zárták. Előreláthatólag a fürdőszézon befejeződött s bár csak két hónapig tartott, a város mégis sokat nyert a nyári uszodával. - Illetékes helyen ugyanis úgy értesülünk, hogy az uszodából a város házi pénztárába befolyt tiszta jövedelem bőségesen elegendő a bekerülési költséget képező 6 ezer dolláros kölcsön kamatainak fizetésére, valamint a tőkötörlesztésre, sőt még a városnak is tetemes összeg marad meg, annak ellenére, hogy az uszoda fentartási költsége és a berendezésre fordított kiadások nagy terhet jelentettek.

Most, a szézon végezetével hozzáláthatnak az uszoda kibővítéséhez. A városnak ugyanis az a terve - amit már egy alkalommal ismertettünk, - hogy a kevésnek bizonyult kabinok számát megfelelően emelni fogja s magát a homok-strandot

is a lehetőséghez képest kibővíti. - Gondoltak a vízmedence kibővítésére is, de ez egyrészt nagy költségekkel járna, másrészt pedig ebben az esetben a homokstrandot kellene megszüntetni, ami viszont

nem volna előnyös dolog. Erről a tervről le is tettek.

Az utóbbi napokban az a hír is elterjedt, hogy az uszodát télen korcsolyapályának fogják használni. Illetékes helyen érdeklődtünk erre

vonatkozólag s azt az információt kaptuk, hogy erre gondolni sem lehet, mert a jég az uszoda medencéjét megrepesztené s tönkretenné az egész, nagy áldozatok árán létesített uszodát.

Szombaton Debrecenbe érkezett a tűzoltóság betegszállító autója

Dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok ma reggel miután be a városi tanácsnak - A mentőautó 208 millió koronába került

Debrecen város törvényhatósági bizottsága - mint ismeretes - elhatározta a mentőszolgálat könnyítése és minden tekintetben modernné tétele érdekében mentő-autót vásárol. A közgyűlés határozatát a belügyminiszter is jóvá hagyta s így a város vezetősége megtette a szükséges intézkedéseket az autó beszerzésére.

A "Győri Magyar Vagon és Gépgyár"-at bízta meg a mentőautó szállításával, amely tegnapelőtt végre Debrecenbe érkezett. A szállítás, bár az autó saját tengelyén jött körülbelül három millió koronába került. Győrben Békessy László, a világítási vállalat gépészmérnöke vette át.

Dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok a mentőautót ma délelőtt 9 órakor mutatta be a városi tanácsnak a városháza udvarán. A hatalmas szürke autó méltán kiválhatta a közönség legnagyobb érdeklődését, amely városháza kapuja előtt nagy tömegben gyűlt össze.

Az új mentőautó három személy

befogadására is elegendő s a legmodernebb felszereléssel van ellátva. A kocsi belsejében villanyvilágítás és fűtés van, míg a soffőr mellett a kocsi elejére telefon van felszerelve. Az autó kényelmi szempontból is elsőrendű, mert a rugózása a kerekek nagy távolsága miatt kitűnő. A leggöröngyösebb utakon is simán halad, ami igen nagy előny, mert az esetleg súlyos beteg szállításánál a beteg nem éri a kellemetlen rázást, mint a közönséges mentő kocsiknál.

Az autó sulya három hordággal együtt huszonegy métermázsza. Oldalát Debrecen sz. kir. város címere díszíti. - Dr. Dereksy István tűzoltó orvos nyilatkozata szerint az autó minden tekintetben megfelel a követelményeknek s mentési célokra kiválóan alkalmas. A városi tanács is teljes megelégedését nyilvánította ki.

Értesülésünk szerint a mentőautót csak egy hordággal fogják alkalmazni s a három hordággal csak esetleg előforduló tömeges baleseteknél használják.

A külföldi kölcsön feltételei valójában sokkal súlyosabbak, mint amelyeket a közgyűlés elfogadott

A városi tanács ma zárt ülésen tárgyalta az ügyet - Valószínűleg rendkívüli közgyűlést hívnak össze

A 900 ezer dolláros külföldi kölcsönre vonatkozó összes iratok a napokban érkeztek le Debrecen városához. Csak most tűnik ki, hogy ez a kölcsön milyen megterhelést és kötelezettségeket ró a magyar városokra, amelyek igénybe veszik. Most eltekintve attól, hogy a szerződés értelmében a városok egy éven belül nem vehetnek fel külföldi kölcsönt, illetőleg a kormány nem engedélyezi az ehhez feltétlenül szükséges kötvénykibocsátási jogot, a közgyűlés elfogadó határozata után még egymásután jöttek az újabb kötelezettségek, amelyek igen nagy megterhelést jelentenek a városra nézve.

Ma már az a helyzet, hogy a kölcsön feltételei nem fedik a közgyűlés elé terjesztett szerződésben foglalt feltételeket, hanem azoknál sok-

kal súlyosabban érintik a várost.

Erre való tekintettel dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző a külföldi kölcsönre vonatkozó összes iratokat ma részletesen ismertette a városi tanács előtt s minden egyes pontot megtárgyaltak. A tanácsülés szigorúan bizalmas jellegű volt s így nem áll módunkban, hogy az ott lefolytatott tárgyalásokról olvasóközönségünket tájékoztathassuk.

Kiszivárgott hírek szerint azonban a tanács valószínűleg dr. Magoss György polgármestert bízta meg azzal, hogy a kölcsön változott feltételei folytán előállott helyzetben a legszükségesebb intézkedéseket tegye meg. Minden valószínűség szerint hamarosan egy rendkívüli közgyűlés összehívása lesz szükséges s nincs kizárva annak a lehetősége sem, hogy a város ilyen körülmények között nem fog reflektálni a külföldi kölcsönre.

Budapest, szept. 14. Szerdán délelőtt 11 órakor hívták ülésre a kötvénykibocsátó bizottságot, amely az amerikai kölcsön ügyét intézi. Ezen az ülésen megkezdik az amerikai kölcsön kiutalását a városok részére. Értesülésünk szerint ez alkalommal 20 város részére utalják ki a dollár-kölcsönt és pedig olyan összegben, amint azt az elosztási tervzet és a belügyminiszter jóváhagyása alapján megállapították. A nagyobb városok közül Debrecen 450 ezer dollárt, Győr 380 ezret, Szeged 362 ezret, Miskolc 250 ezret, Baja 160 ezer, Sopron 86 ezer dollárt kapnak. A hátralevők mind 100 ezer dolláron alul vannak.

Olvassa lapunkat!

SZILVA, lekvár főzéshez megrendelhető

Tóthnál, Piac-u. 7. Kapu alatt.

Oszi barack étkezésre és befőzére állandóan kapható.

Schusitzky János és Társa

cég, mint a Salgótarjáni Köszénbánya R.-T. kerületi kizárólagos képviselője, szállít szobafűtést

A salgótarjáni darabos szenet

haszonszállítva jöregalmi adóval együtt mázsánként 57.000 koronáért

Elsőrendű porosz fűtőszén és koksz állandóan raktáron.

Telefon 12-48, 12-62.

Hírek

— **Mükedvelő előadás a Homokkertenben.** A homokkerti ref. olvasó egyesület szeptember 20-án mükedvelő előadást rendez. Az előadandó darab szerzője Szilágyi József, az olvasó egyesület kiváló tehetségű titkárja, címe a Jegykendő, népszimű 3 felvonásban. Ugyancsak Szilágyi József végzi a betanítást és rendezést. A Homokkerti lakossága, amellett állandó jelét adta a kultúra iránti fogékonyságának, ez alkalomkor is élénk érdeklődéssel kíséri a homokkerti szerzőnek művét és bizonyára telt házzal honorálja annak sikerét. Az előadás után tánc lesz. A készülő mulatságról legközelebb bővebben.

— **Eljegyzési hír.** Soos Iréne urleányt eljegyezte Thiesen Géza. — Minden külön értesítés helyett.

— **A hó végén városi közgyűlés lesz.** Illetékes helyen kapott értesülésünk szerint Debrecen város törvényhatósági bizottsága szeptember havi végén rendes közgyűlést tart. Tekintettel azonban a közgyűlés előreláthatólag terjedelmes tárgysorozatára, a jog és pénzügyi bizottság már most megkezdte előkészítő üléseit, hogy a fontos tárgyakat, minden részletre kiterjedően alapos megbeszélés alá vehessék. Dr. Vargha Elemér a bizottság elnökének távollétében dr. Magoss György polgármester már kibocsátotta a meghívókat. A jog és pénzügyi bizottság szeptember hó 17-én esztörtök délután 4 órakor tart ülést a városháza tanástermében. Ez alkalommal a következő fontos ügyek kerülnek napirendre: — A nagyenyedi Bethlen kollégium volt diákjai testvéri egyesületének kérelme anyagi támogatás iránt. Előterjesztés a csapókerti Apponyi-utcában, a homokkerti Szabó Kálmán-utcában, továbbá a homokkerti óvodát új udvarán elromlott kutak helyett új kőzútak létesítésére. Előterjesztés a névtelen utcák elnevezése iránt. A Vulkán téglagyár r. t. beadványa, melyben gyártelepét megvételre ajánlja. A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara megkeresése a kamarai székház telke ügyében. — Tanács előterjesztés a hortobágyi halastavak és az odaesetelt 840 katasztrális holdnyi terület haszonbérének felemelése tárgyában. Ezen kívül még több kisebb fontosságú ügy lesz napirenden.

— **Megszökött a kórházi ápolás elől.** A rendőrség néhány héttel eze előtt razzia alkalmával az utcán találta és elfogta Kis Margit kabai lakos cselédleányt. A rendőrorvos betegnek találta Kis Margitot és beutalta a klinikára gyógykezeléssel céljából. Ma reggel dr. Dóczy Gedeon tanársegéd jelentette telefonon az ügyeletes rendőrtisztnek, hogy Kis Margit kórházi ápoló gyógyulás előtt a kórházból megszökött. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel és megindították az eljárás a szökevény leány ellen.

— **Ha a cseléd nem állja a helyét.** A rendőrségen panaszt tett Katz Izidorné, hogy Szabó Julianna nevű cselédje 2 nap előtt eltűnt. A cseléd a beszegődés után azzal távozott, hogy a holmi motyókájáért meg és félóra múlva visszajön, de bizony nem tért vissza.

— Bizonyosan nem állja a helyét — jegyezte meg az ilyen dolgokban a rendőrség. Már a falusi lány is így csinál: körülnéz és ha nem állja a helyét, egyszerűen odább áll.

A kerületek közötti pontversenyt Dél nyerte meg

A hat kerület közötti propagandaversenyt, miként tavaly, az idén is Dél nyerte meg és ezzel megszerezte a Nemzeti Sport vándordíjának a védelmét. Kelt második lett. Az eredmények közül Gyulay kétgólós győzelme, Ottovay és Veres 10.9 mp-es 100-as eredménye emelkedik ki. Eredmények:

100 m. 1. Ottovay (Dél) 10.9 mp. 2. Veres (Észak) 10.9 mp. 3. Orbán (Dél). A harmadik előfutóban Szokoly 11.5 mp-el keleti ker. rekorddal győzött. A döntőben Szokoly rosszul startolt. Magasugrás: 1. Orbán (Dél) 180 cm. 2. Tranger (Dél) 168 cm. 3. Gál (Dél) 168 cm. 800 m.: 1. Gyulay (Kelet) 2 p 04.8 mp. (ker. rekord.) 2. Barsay (Kelet) 2 p 06 mp. 3. Kocsmár (Dél). Súlydobás: 1. Dr. Kirchoffer (Kelet) 12 m 23 cm. 2. Donogán (Dél) 1195 cm. 3. Molnár (Ény) 1192 cm. 5000 m.: 1. Gyulay (Kelet) 16 p 31 mp. 2. Pósch (Ény) 3. Bukenbauer (Ény). Gyulay biztosan győz. Gégény negyedik lett. Távolugrás: 1. Veres (Ény) 657 cm. 2. Tranger (Dél) 652 cm. 3. Hadházy (Kelet) 634 cm. 400 m.: 1. Dobay (Ény) 54.6 mp. 2. Mendelényi (Pest.) 3. Szánthó (Kelet) 55.3 mp. 4. Szokoly (Kelet). Rudugrás: 1. Hadházy (Kelet) 340 cm. 2. Csáky (Pestv.) 300 cm. 3. Megyimorec (Dél) 300 cm. Diszkoszvetés: 1. Molnár (Észak) 40 m 24 cm. 2. Donogán (Dél) 40 m 17 cm. 3. Illyés (Dél) 3657 cm. Rokenbauer ötödik lett. 1500 m.: 1. Csekey (Pestv.) 4 p 23.2 mp. 2. Gyulay (Kelet) 4 p 24.2 mp. 3. Pósch (Ény). Gerelyvetés: 1. Lanthos (Dél) 47 m 55 cm. 2. Sas (Dél). 3. Gally (Kelet). Bácsi nem indult. Olimpiai staféta: 1. Északnyugat 3 p 49 mp. 2. Kelet. 3. Pestvidék. A Nemzeti Sport vándordíjáért folyó pontversenyben tehát 1. Dél 70 pont. 2. Kelet 58 pont. 3. Északnyugat 53 pont. 4. Pestvidék 24 pont. 5. Észak 7 pont. 6. Délnyugat 4 pont.

A DVSE és a BUSE fölényesen győztek

DVSC—NyTVE 5:1 (2:0)
DTE—DKASE 4:3 (2:2)
BUSE—NyKISE 4:1 (2:0)

Heves küzdelmek, de gyenge formák jellemezték a II. fordulót. Az off-seid szabály fokozta a csapatok gólképességét és ez a mérkőzéseket gyenge nivójuk ellenére is érdekessé tette. A nnap eseményei közül a BUSE teljesítményét kell kiemelnünk. A DTE után a NyKISE csapatát verte meg fölényes gólaránnyal és ezzel a DVSC mellett legnagyobb eséllyel harcol az őszi forduló első helyéért. Mindvégig fölényben volt és ezt a fölényt gólból is kitűnően fejezte ki. Cicka két pompás gólja az I. félidő eseménye. A II. félidőben is megmarad a BUSE fölénye és Ertinger még két gólt lő. Az új falusi csapatot meglátászik, hogy lelkiismeretesen, erős mérkőzésekkel készült a bajnoki szezonra. Minden játékosra nagyot fejlődött, de közülök is kiemelkedik Ertinger, aki válogatott formát mutatott. A NyKISE nincs formában.

A DVSC fölényes biztonsággal intézte el a mérkőzés sorsát. A szokottnál gyengébb védelme is éppen elég erős volt az ellenfél támadásainak visszautasítására, a halvesor pe-

dig mindvégig ualra a mezőnyt. — Szalánszky I. mellett Vampetics érdeme a szép gólarányu győzelem. Ők voltak a mezőny legjobbjai. A NyTVE ebben a felállításban nem sok sikerre számíthat. Halfsora talán leggyengébb az I. osztályban és bekkjei is bizonytalanok. A kapusok Milotay tehetséges játékos, ő volt csapatának legjobbjai. A csatársor sincs formában, bosszantóan lassu és erélytelen. A mérkőzés nagy részében a DVSC volt fölényben. Góljait az I. félidőben Vampetics, a másodikban Polaneczky II. szerezték meg. A NyTVE gólját Guttman lőtte.

Hosszu idő után végre a DTE is legyőzte régi riválisát a DKASE-t. A Kék-sárgák híveit nem is annyira a győzelem örvendeztette meg, mint az a tűz és lelkesedés, amivel a mérkőzést végigküzdötték. Ez a DTE-nél szokatlan futbalterény visszaadhatja a csapatnak az önbizalmat és a sikeres szereplést. Ettől eltekintve azonban gyenge formát mutatott mindkét csapat és a mérkőzésről, amely meglehetősen nivótlan és néha durva volt — nincs mit feljegyeznünk. Csak annyit, hogy a DTE lelkes játéka mellett jobb taktikájának köszönhető győzelmét. Kitűnő halvesora nagyszerűen átértve az új off-seid szabályt a védelem segítségére sietett és innen küldte előre hosszú, lapos labdáit. A DKASE nem sok reménnyel bíztat. Ma még védelme is gyenge volt. A DTE-ből az egész halvesort és Szlamet emelhetjük ki. Góllövők: Kaiser(2), Szlamet, krisler — Sarok(2) gól. Két-két játékos kiállítva.

II. osztály. DMTE—BIKSE 7:0 (3:0). A DMTE ma végleg bebizonyította, hogy fejlődőképes csapat és ezért az egyesületben nincs ok a csüggedésre. Sok balszerencsésük dacára is kitartó munkájuk meg fogja hozni a gyümölcsét. Tehetséges fiataljai fölényes játékkal intézték el a mérkőzés sorsát.

KMOVE—TMOVE 4:3 (2:2),
KIKSE—TTE 1:1 (1:1), KSE—
KISE 3:0 (1:0), Nyir. Postás—
Nyir. MTE 1:1.

Hj. bajnokság. DTE—DKASE 6:3. NyTVE—DVSC 4:3.

Orth nélkül is fölényesen győzött az MTK.

I. osztály. MTK—BEAC 7:1 (4:1), „33” FC—Törökvis 2:0 (2:0) Zsák hatalmas formában van, a győzelem az ő érdeme. FTC—KAC 3:1 (2:1). ETC—Vasas 3:3 (2:0). Az ETC nagy lelkesedéssel játszott. III. ker.—NSC 0:0. UTE—VAC 5:2 (1:1). Az UTE nagy formában van.

II. osztály. Zugló—Tör. TK 2:2 (0:0). URTSE—Postás 2:2 (1:1). UMTE—EMTK 6:0 (1:0). BAK—KAOE 3:1 (3:0). URAK—Testvériség 3:2 (2:2). ETSC—Testvériség 2:1 (0:0).

A MAFC nemzetközi versenyén Bárány 1 p 01 mp-el új országos rekordot állított fel a 100 m gyorsúszásban. 2. Gáborffy 1 p 02.8 mp. 3. Heinrich (Poseidon Leipzig) 1 p 03 mp. Bartha is győzött a 100 m hátúszásban 1 p 15.4 mp-es orsz. rekord alatt. 2. Fröhlich (Hellas) 1 p 15.6 mp. Gyönyörű verseny. Bartha finsben győz. — Az „Államdíjat” Erich Rodemacher (Hellas) végleg megnyerte a 100 m mellúszásban 1 p 18.8 mp alatt. A vegyes staféta-

ban a Hellas győzött az NSC stafétája ellen.

A maratóni bajnokságot

Király (ESC) nyerte meg hatalmas küzdelem után 2 óras 56 p 15 mp-ens idővel. Moltó ellenfele volt Hrenyovszky (Dorog), aki csak 2 perce maradt el mögötte.

Tadler is megsérült.

Bécsben egy futballmérkőzésen Tadler játékos megsérült. Ő volt az aki Orthot térden rugta úgy, hogy Orth legalább is félévig nem tud futballt játszani. Tegnap az Haka-Amateur osztrák csapatok mérkőzésénél egy Schwartz nevű budapesti származású játékos összeütközött Tandlerrel, aminek folytán Tandler eszmélelmentül esett össze. Az öltözőbe vitték, de negyedóra múlva már visszatért, tehát sérülése nem volt súlyos. A meccs után botrány lett. A pályáról gyanúlanul kifelé tartó Schwartznak Tandler fiúvére utána rohant és hátulról fejbevágta. Majd ütlegetni kezdte. A rendőrök fogták le a vadul dühögő Tandlert, aki Schwartzot oly súlyosan inzultálta, hogy a mentőknek kellett elszállítaniok. Az ügyeletes rendőrtisztviselő Tandlert tartóztatta.

SZÍNHÁZ

A Csokonai színház műsora:

Szept. 14.: „Dolly”. Operette.
Szept. 15.: „Dolly”.
Szept. 16.: „Dolly”. B) bérlet.
Szept. 17.: „Dolly”. C) bérlet.
Szept. 18.: „Dolly”. D) bérlet.
Szept. 19.: „Dolly”. Bérletszünet.
Szept. 20.: Délután fél 4 órakor: „Maricza grófnő”. Operette. Méréselt helyárok. — Este 8 órakor: „Dolly”. Operette. Bérletszünet.
Szept. 21.: „Dolly”. A) bérlet.

Bemutató a Csokonai színházban

Szombaton és vasárnap ismét szép estjei voltak a Csokonai színházban. Az első nap ugyanis két ismert francia vígjáték, Flers és Caillavet

Papa

című ötletes, meleg lírájú szindarabját mutatta be a színház prózai együttese. Már maga a darab is megérdemli a közönség nagyobb érdeklődését, mert élvezetes, pompás vígjáték, amely csak itt-ott lankad el, ami pedig az előadást illeti, tempójában, stílusában valóban fővárosi nivójú előadás volt. És ha igaz, hogy a Csokonai színház idei operet együttese, ma a legelső a vidéken, akkor kétségtelen, hogy prózai együttesének sincs párja, mert ez még az operett-anszamblnál is jobb.

A „Papa” szereplői közül elsősorban az új drámai szendét, Herman Mancit kell kiemelnünk. Rendkívül intelligens színész, akinek játéka csupa bensőség és élettéljesség s emellett finom és wonzó, beszédtechnikája, kiejtése szinte klasszikusan magyar. Az ő értékes alakító művészeté bizonyára sok kedves estét fog szerezni nekünk. Timár Kató bájos, közvetlen játéka, Csapó Mariska szép alakítása teljes elismerést érdemel.

A címszerepben Kardoss Géza a szokottnál is értékesebb játékot produkált. Játékában a színes, meleg líra, a deris humor és az enyhe melankólia váltakoztak egymással s mindig őszinte, közvetlen és egyszerű tudott maradni. Ehhez valóban művészi tehetség kellett s mi reméljük, hogy Kardoss Gézá az idén mi többször fogjuk látni a színpadon. Bárony Aladár — aki már

KIFOGASTALANUL

fest. - mos, - tisztít

HRABÉCZY

Széchenyi-utca 18. szám. -- Telefon 323. szám.

mint a darab rendezője is kitünő munkát végzett — a gróf személyében beigazolta korábbi megállapításainkat. Nagyszerű színész, aki alakító készségével, egyenletes játék stílusával teljes elismerést váltott ki. A színtársulat egyik legtehetségesebb tagja. A népszerű Szigeti Jenő bő erű, egészséges humora, remek játékkészsége ezuttal is magával ragadta a közönséget. László Gyula élettelen falusi abbója egyik legjobb alakítása volt, ugyiszintén kitünően játszott Csolnaky Gyula is. Ez a arab és az együttes megérdemli, hogy a közönség megnézzesse.

A „Papat” vasárnap este, az első idei oprett-prémier követte. Két bécsi szerző, Arnold és Bach érdekes meséjű, de kissé túlhosszu és ismert téma szerint készült divatos operettje, a

Dolly

ferült bemutatón, melynek zenejét Hirsch Hugó komponálta. Ez a zene speciális bécsi muzsika. Erősen túlhangszerezett, sok helyen jazz-band izű, invencióban kissé szegény, de ritmikus zene, melyben azonban egy kis enyhe szentimentalizmus is van s kétségtelenül hatással van az emberre.

Az előadás nagyon jó volt. Központjában Timár Ilia állott, aki hol tüneményes ezüst hangjának esengésével ragadta magával a közönséget, hol pedig közvetlen és bájos játékaival váltott ki nyílt színi tapsokat. Kristóf Ferenc kellemes megjelenésű, színpadképű színész, igen jól táncol, de hangja értelen, énektechnikája primitív s emellett játékaiból is hiányzik a bensőség és egyszerűség. Neki még fejlődni kell.

Szilágyi Marcsa eleven, friss tempójú játéka, kitünő énektechnikája egyik legnagyobb erőssége ennek a fiatal és tehetséges színésznőnek. — Énekben azonban túlmérsz és ezért néha fumigálni kénytelen — az ének partitúrát. Károlyi Vilmos nagyszerű táncos-komikus, aki amelelt invencióval is rendelkezik s leszámítva tuzlásait és nyersségét, pompásan játszik. Szigeti Jenő az öreg herceg szerepében tett bizonyosságot sokoldalú tehetségéről. Játéka változatos, eredeti és mégis — egyenlő stílusú, humora rögtönható. A harmadik felvonás szóló ének-számában különösen nagy sikert aratott. Halassy né ezuttal is kabinet alakítást produkált. Tamás Benő a vén irnok hálás szerepében ragadta nyíltzini tapsra a nézőket pompás komikumával és kivételes alakító képességével. Kitünő táncárért külön dícséretet érdemel. A kar — úgy kiállításra, mint játékra — elsőrendű volt. Ilyen női kara egyetlen vidéki színháznak nincs az országban.

A szép és stílusos rendezés a Remete Géza érdeme, akivel nagy értéket nyert a színház. A zenekart Szathmáry Endre azzal a zseniális muzsikálással és határozott energiával vezette, melyet már első szereplésekor megcsodáltunk.

(v. b. p.)

Színházi iroda jelentése.

Dolly, az óriási sikerű, mulattató gyönyörű, füllemászó zenéjű operette, egész héten műsoron marad. A címszerepet a szenzációs alakításban Timár Ilia játsza mindenkor. Mici, operette énekesnő, a temperamentumos kedvenc Szilágyi Marcsa hétfőn, kedden, szombaton játsza, míg az új soubrette, Szegő Lily szerdán mutatkozik be és a szerepben csütörtök, péntek, vasárnap és hétfőn lép fel. Szigethy nagyszerű, hatásos Czirkli főfenségét ma hétfőn, szerdán, csütörtökön, pénteken és hétfőn játsza, míg a többi napon az új buffókumikus, Endrődi alakítja, Halasiné, Tamás Benő, Károlyi

Ily Kristóf változatlanul megtartják szerepeiket.

Saisonsiker a Dolly, világláger operette.

Szerdán, f. hó 16-án kezdődik a bérlet B) sorozattal, csütörtökön C, pénteken D, hétfőn pedig A.

Bérelni még lehet a titkári irodában, d. e. 10-1-ig, d. u. 5-7-ig.

TOZSDE

Terménytőzsde

Az irányzat tartóli. Forgalom köze es.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 375—77,5, egyéb 367,5—72,5, 77-es tiszavidéki 380—382,5, egyéb 372—377,5, 78-as tiszavidéki 382—385,5, egyéb 377,5—378, 79-es tiszavidéki 385—387,5, egyéb 380—382,5, sörárpa 320—360, korpá 175—180, rozs 267,5—270, tengeri 280—285, repce 595—605.

Zürichi zárlat.

Páris 2430, London 2511 és — Newyork 518, — Brüsszel 2277, Milánó 2105, Hollandia 208,5 Berlin 123 egynegyed, Bécs 73,05, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 88, Budapest 72,65, Belgrád 922,5, Bukarest 255.

Ferencvárosi sertésvásár

Irányzat lanya. Nyíltvásáron felhajtás 3900. Arak: könnyű 19—20,5 nehéz 24—24,5, közép 23—23,5.

Debreceni sertésvásár.

A kövér sertések piacára a felhajtás 280 darab volt. Arak elősúlyban kg-kint: Prima 21—22 ezer, jó minőségű 20—21 ezer, silány 18—20 ezer koronáig.

A sovány sertések piacán közepes felhajtás mellett közepes volt a kereslet. Arak elősúlyban s kg-kint 16—18 ezer koronáig.

— Talált női ridikül. Vasárnap a Miklós-utca 44. sz. ház előtt pár ezer koronát tartalmazó vászon ridikült találtak. Igazolt tulajdonosa a rend őrségben (I. me. 67. ajtó) átveheti.

— Zenekedvelők köre tagsági jelet nyújtó jelvények kaptak. Az elnökökkel és az igazgatóval együtt a közönség előtt a színházban tartottak egy koncertet.

— Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban. Simonfy-u. 55.

x Klárus mindenütt kapható.

x Fotó cikkek, fényképező gépek olcsóbban mint bárhol, legnagyobb választékban Berzéki műtermében Piac-u. 88., az udvarban. Lemez eladás darabonként is.

x Iskolakönyvek új és használt, író és rajzszerke legnagyobb választékban kaphatók Antalffy József könyv- és papírkereskedésében. Szentanna- és Varga-utca sarok.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r.-t. könyvnyomda körforgógépein Debrecen, József kir. herceg-u. 6. sz.

x Végh Gyula szücsmeister Debrecen legnagyobb Szürme Áruház, Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7—30 millióig. Nerebundák 15—100 millióig. Sportkabát 1.500,00—10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00—5 millióig. Női bekecsék, női sarkak 2—5 millióig. Róka gallér és saálak 5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00—15 millió koronáig. Kizárólag saját készítmény.

Speciális Hemmő festés

Komáromi

hőlgységdrásnd. — Bika-bérláz.

Fővárosi nivó szerint átalakították a

Pannonia éttermét

ahol esküvői lakomák és társas vacsorák jutányosan megrendelhetők.

Ébéd és vacsora ahona étlap szerint 40,000 koroná.

Friss csapolás! Pompás fajborok!

Tulajdonos: DIÓSFÁRPÁD, Piac-utca 42. szám

Telefon: 14—11. szám.

Iskolába beiratkozók figyelmébe!

Intézetli toltotta felzereléseket, haj, ruha és fogkefe, fogkefétartó és fogpaszta, szappan és szappantartók festődrak és hajtük stb. a legjobb minőségben a legolcsóbb árért beszerezhetők a

KORZO drsgouérlában, PIAC-U. 42.

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

BIRÓ

Arany Birta
mező bejárát.

Értékesebb
ruhákat fele-
lősséggel
vállal

Halló! Halló!

Felruházzuk

ÖNT és FIAIT

nagyon olcsóért ha felkeresi a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb
férfi, fiu ruha áruházát

Piac-utca, Bikaszálló épület



Diák sapkák
minden iskolához
Levenő sapkák minden színben kaphatók
Szabó János üzletében, ref. püspöki palota, a Nagytemplommal szemben.

Halló! Halló!
Olcsóbb lett a kenyér
Fehér kenyér 5,300
Félszínű 4,500
Házhoz szállítva.
Ünnepi kalács már megrendelhető
KOHN
Simonffy-utca 18. sz.

Őszi és téli szövetségi üdvözlőkártyák
megérkeztek, melyből olcsóbban készíthet mérték után elegáns ruhákat, mintha készen venne, mindenki saját íráskészségével.
Sélyei József **uri szabó**
Péterfi
és **Thali Kálmán**-utca sarkok. — Heti és havi fizetésre megbízható egyéneknek

Csipke és harisnya
örösi választékban
kézimunka anyagok
legújtanosabban
Szilágyi Lajos **kézimunka és műhímző vállalkozó Széchenyi-u. 1.**

Fournér
épület és butorvasatások **Bészler**
Lajosnál Széchenyi-utca 2 szám

Göblen, netz stb. munkákra modern **képekkel, körvonalakkal**
egy képre, valamit a falra nagy választékban
Vitéz Homoródi (Hampel) Jenő
Kölcsey-utca 8. — képekészítő üzveg

M. Nagy Mihály
kalapos
Debrecen, Csapó-u. 17.
(színházi átjáró).

Női és férfi kalapok és sapkák
nagy választékban. Mindennemű férfi és női kalapaalakítások gyorsan eszközölhetők.

Emlék a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet, ha
Végtől
vesz egy elegáns öltözéket alkalmi ruhakölcsönző intézet, **Vár-u. 2.**

Patkány
és egér 24 órán belüli kiirtás szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN
István-utca 10. sz. Békavár szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogár irtó szerből nagy raktár.

MEGNYILT! MEGNYILT!
FORTUNA DROGUERIA
Csapó és Rákóczy ucca sarkok.
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét arra, hogy pipere áru, úgy mint szappan, poudert, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kőtszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be. — Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását tisztelettel
Bognár Emil.

Faputtonok és vedrek
kaphatók
Sesztina Lajos cégnél DEBRECEN
Piac ucca 23. sz.
Borpresek, bornyomózsákok s mindennemű vasdrak állandó raktára.

Aki még nem tudja
az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az
Arany Bika divatházban
(„Arany Bika“ épület) szerezheti be ruházati szükségleteit.
Az őszi idényre
máris dusan felszerelt áruraktár áll a t. vásárló közönség rendelkezésére. —
Bel- és külföldi szövetek, selymek, vásznak, kötött kabátok, harisnyák, férfi és női fehérművek a legolcsóbb árak mellett. :-:
Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak

Sovány sertéseknek **NAGYTETENYBEN** való **hizlalására** közvetítéssel 80 percentet folyósít és az összes takarmányt e ölegeti a **MAGYAR SERTÉS-HIZLALO** és **HUSIPARI Részvénytársaság.**
Hízott sertésekre és marhákra Ferencvárosi barakára 90 percentet folyósítók kamatmentesen Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad. — **Bika-szálló**, fél emelet. **BARANYI**, sertés és marha bizományos. **Telefon 11-71**

Elsőrendű cserépérkezett
KEMÉNY mészkereskedésbe
Dedk Ferenc-u. 24. **TELEFON 14-34**

Megérkeztek a legújabb párizsi modellek
melyek után műhelyemben a legújabb divat után izléses kivitelben készítek a legkényesebb igényeket is kielégítő modell **bundákat**, sport kabátokat
Legfinomabb női és férfi
bőr kabátok végig szarvasbőrrel bélelve **3000000 K**
bőr kabát szörme bélésel és galériával **2500000 K**
Szörme gyermekkabátok **700.000 K-tól 1.500.000 K-ig**
Azonkívül raktáron tartok mindenféle finom szörme és bélés drukat.
Viszont eladóknak áruengedmény.
NAGY JOZSEF szücsmeister
Szent Anna-u. 3 **Telefon 12-92.**

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT
„Tűz“
FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT
Debrecen Káivín-tér 19. szám
1. emelet 22. ajtó.
(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal) **Telefon 553.** — **Telefon 553.**

89.000 K-ért
szállít házhoz egy mázsa 1. osztályú 1. minőségű **luxus porosz fűtőszén** kedvező fizetési feltételek mellett !!!
Üzemi szén, kétszer mosott porosz kovács-szén.
Borsodi szén, eredeti bánya áron, la. teljesen száraz bűk hasáb és aprított tűzifa hasonló olcsó napi áron szerezhető be.

Az összes
jó tulajdonságok melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, benne vannak a
Szent István
cikória
kávé különlegességekben. Védjegye: **Első szent királyunk, Szent István** képe.
Magyar asszonyok ezt vegyétek!!



Minden doboz sarkában pörkölt szemekávé van!

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúvid vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Favágást motorral házaknál vállalkozok. Cim: Bajomi fatelep, nagyszállomáson, vagy Kétszalom-utca 5. Iskoláknak, testületeknek nagy ár-érték arányú engedély. 251

Orvostanhallgató, gimnázisták és polgáristák tanítását havi 200—250 ezer koronáért elvállalja. Libakerf utca 20, Vénkert 6a

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Sofförvizsgára szakszerűen előkészít KISS gépműhely sofföriskolája Erzsébet-utca 20. H150

Tengeritöréshöz használt zsákok olcsón kaphatók Hitelszövetkezet Csapó-u. 28. 165

Jó kóser házikoszt jutányosan kapható. Cim a kiadóban. F173

Perzaszönyvegek szakszerű javítását vállalom. Jablonszkyne, ércsef kir. herceg utca 40. F196

Mosni, vasalni privát házakhoz elmegyek. Vendég-u. 41. — Makkai Istvánné. H197

Zongoráit tanítok, magyar nótákra is. Házhöz is elmegyek. Főtávós-u. 48. H179

Buza kamatra kiadó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. H180

Átkömlesztés, mákot, hagymát veszek. Katz, Széchenyi-u. 57. H188

Fajborok kis és nagyban. Téli alma előjegyezhető. Arany János-u. 30. sz. H202

Eperpalánt őszi kiültetésre olcsón kapható. Széchenyi-ut 8. sz. H177

Kenyér szenzáció. Király Fehér 5600, Közép 5000, Barna 4000. — Batthyány-u. 15. sz. Sütődében. 359

Varrónó idősebb házakhoz menne. Olcsón alakítást, javítást vállalom. Boldog-kert, Csónak-u. 6c. H195

Női és gyermekruha varrást elvállalom. — Házhöz is megyek varrni. Bundi-u. 3. F207

Tej uradalmi, magas zsirtartalmu, állandó téli-nyári házhöz szállításra megrendelhető. Piac-u. 16. II. 4. Telefon: 13—88. F202

Mész, oltott, darabos, szovátai cserép, kátránylemez, bórlemez, cement, gipsz és menyezeti nád legelősebb a Turul fatelepen. Bőszörényi-ut 2. Telefon: 12—91. F222

Tanítana gimnázistát? Mennyire? Bármikor naponta. Ajánlatát „Bürgösen” Hajdúföldhöz kérem. F226

Uri szabóságomat Csapó-utcaról áthelyeztem Sas-utca 4. sz. Szabó Endre. F227

Jutányosan kóserkosztot adok. Ugyanott zongoratanítás gyakorlásért. Horovitzné. Hatvan-u. 9. sz. F204

Kóser házikoszt kapható Neumanné. Jókai-u. 32. F117

Zongorát legmodernebb módszer szerint tanítok. Thaly Kálmán-u. 12. sz. F180

Házaknál mosást elvállalom. — Vigkedvü Mihály-u. 17. sz., Pince, lakásban. F183

Fodrász-üzletemet a Petőfi-térről Nagy Ferencné borbély-üzletébe Te Jeki-u. 92. és Varga-u. sarokra helyeztem át. Szeptember 16-án megnyitom. Figyelmes, tiszta kiszolgálás. Szives pártfogást kérve tiszteltel Dianiska Ágoston. 320

Takaréktüzhelyek a leggyesze-ribbítől a legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatos tanulóknak fiú fölvetetik. Kandia-u. 15. 380

Mindenféle szépirodalmi könyveket, valamint könyvtárakat a legmagasabb áron vásárolok. Alföldi könyvkereskedés. Batthyányi-u. 6. 375

Polgáriskolásokat mindennapos számolással, magyar-, német fogalmazással életrekihatólag, lelkiismeretesen tanítok. Szentjób. Kigyó-utca 37. 353

Német nyelvoktatás gyermekeknek elismert módszer szerint. Német Gyermekotthon, Piac-u. 34. 379

6 hetes cukrászati tanfolyam f. hó 20-án kezdődik Miklós-u. 51 sz. alatt, ahol a beiratkozások napon-ta eszközöltetnek. Kristhó Károly cukrász. 386

Iskolai tanulót évi ellátásra elfogad keresztény család. Erzsébet-ut 14. sz. 382

Templomülések Deák Ferenc-utcai templomban bérbeadók. Férfi-ülés: esketéstéren, nőülés: páholy. Bővebbet: telefon 10—62, vagy 1—95. H214

Finomfehértémű varrónó ajánlkozok házakhoz. Szives felkeresésük: József kir. herc-u. 57. 306

Zongora bérbeadó. Széchenyi-utca 46., emelet. H190

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba, konyha — butorral együtt 15-re kiadó. Cim a kiadóban. H191

Butorozott szoba központban egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Hűvelyes-u. 6. H176

Különbejárati csinosan butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Miklós-u. 41. sz., II. lépcső az udvarban. H171

Jóforgalmu fűszerüzlet, két szoba, kert korlátlan italmérséssel azonnal átadó. Bujdosó-u. 13. 361

Utcai szoba butorozva, külön bejárattal azonnal kiadó. Egymalom-utca 7. 358

Kiadó utcai butorozott szoba két egyetemi nő vagy férfi hallgató részére. Garai-u. 8. H192

Utcai butorozott szoba két személynek teljes ellátással kiadó. — Főtávós-u. 94. 355

Egy szoba, konyha kis lélelépésű kiadó. Hatvan-utcai kert. Góhér-utca 12. 371

Uj, intelligens gyermektelen házaspár keres egy szoba-konyhás lakást. Ajánlatokat „Megbízható” jellegre a kiadóba kérek.

Szigoruan különbejárati szobát keresek, feltétlenül a központban. Cim a kiadóban. F166

Butorozott egy szoba, konyhát keresek. Cim a kiadóba kérek. 8a

SZENT ANNA-U. 3. SZAM ALATT

Textil áru gyári lerakatban

garantált 100 százalékos nyári és téli gypju szöveteket olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett mindenki vásárolhat.

Vezetője: BIRO SÁNDOR.

Üzlethelyiség forgalmas helyen egy szobával átadó, vagy lakással elcserélendő. Cim a kiadóban. 300

Épülő szoba előszobás lakás novemberre kiadó, Bőszörényi-ut 24. 287

Két vagy három szobás, mellékhelyiségekből álló lakást lehetőleg a központban keresek. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadójaiba kérek. 2526 H211

Butorozott szoba házaspárnak konyha használattal azonnal kiadó. Bethlen-u. 54. 395

Utcai szoba, konyha mellékhelyiséggel kiadó azonnal. 7.000.000 K szabad jóságartartás. Cim a kiadóban. 390

Elcserélendő az Árpád-téren egy szoba, konyha. Ugyanott modern két szoba, konyha, spájz — egyszerű szoba, konyhával. Árpád-tér 14. Baloghné. 394

Elcserélném utcai szoba, konyha és fűkamrából álló lakásomat városival, villany, sertéstartás. — Vágóhidnál, Diószegi-ut 20., Villamoshoz 5 pere. 381

Elegáns butorozott utcai szoba a Szentannán egy vagy két személyre méltányos áron kiadó. Cim a kiadóban. 390

Butorozott szoba egy vagy két személy részére konyha használattal október 1-től kiadó. Simonyi-ut 36a. sz. 364

Modern utcai két szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás lélelépési díj mellett azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 326

Butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 11. földszint. H164

Elcserélném Loránffy-utcai szoba, konyhás lakásomat hasonlóval. Cim a kiadóban. 285

Kétágas különbejárati szoba — két fiatalember részére kiadó. József kir. herceg-u. 62. F192

Két szobás, konyhás, kertes magán lakásomat elcserélném a város belterületén két szobás, konyhás lakással. István-ut 32b. 322

Különbejárati butorozott szoba egy-két személynek kiadó. Cim a kiadóban. 323

Vendéglő lakással, mellékhelyiségekkel kaszárnyák mellett eladó vagy házzal elcserélendő. Cim a kiadóban. Ugyanőkök díjaztatnak. 330

Átadó lélelépéssel egyszobás lakás mellékhelyiségekkel gyermektelen családnak. Honvéd 5. H186

Négyszobás utcai lakás minden kényelemmel kiadó. Kétszobásat keresek bérbe. Szentanna-u. 64. sz. F195

Utcai egy szoba, konyha féregmentes új lakás, cserépkályha, villanyvilágítás, lélelépéssel — butorral vagy nélkül, lehetőleg igényjogosultnak átadó. Nuszbaumné, Meszena-u. 10. F203

Egy nagy szoba, konyha, speiz 3 millióval megcserélném 1 szoba félkonyhás lakásomat, vagy lélelépéssel veszek. Bőszörényi-u. 51. F213

Üzlethelyiség kiadó Kisvárdán a fő-utcan. Cim a kiadóhivatalban. F214

Butorozott szoba intelligens zsidó családnál. Esetleg ellátással kiadó. Arany János-u. 39. F210

Szépén butorozott utcai szobában két jóházból való főiskolai hallgató lakást és jó ellátást kaphat uriház-nál. — Ertekezni szeptember 15-16! kezdve délután 3—5 óra közt Budapestben. Baross-tér 14., II. 15. F211

Kényelmesen butorozott szoba egy vagy két személy részére kiadó. Széchenyi-u. 6. sz. Grünmann Mátýásné. F216

Kézimunka-üzlet forgalmas helyen költözködés miatt azonnal átvehető Cim a kiadóban. F217

Külön bejárattal udvari butorozott szoba, ágyneművel, villannyal kiadó. Miklós-u. 25. 372

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Hid-utca 6. Nagyalomás hidnál. 372

Utcai butorozott szoba magánosnak, vagy intelligens házaspárnak kiadó. Darabos-utca 16. 370

Aki kevés butoromat megveszt, annak központban levő egyszobás lakásomat átadom. Cim a kiadóban. 373

Istálló Kocsiszínnel kiadó. Hatvan-u. 40. F194

Lakás-csere. Elcserélém november hó 1-re, esetleg előbb is Kerekfaltep. Rudolf-utca 42. sz. a. 1 szoba, konyha, speiz, nyári konyha, esukott, üegezett verenda, padlás, különudvarból álló lakásomat, jószág-tartáshoz szükséges öllakkal, veteményes kerttel, városi villany- és vízvezetékekkel ellátott modern 1 szoba, konyha, speiz, fűkamra, padlásból álló lakással. Bővebbet a helyszínen. H187

Butorozott udvari kis szoba kiadó urinak részére. Miklós-utca 26. H201

Földszintes szoba, konyha, kamara házmeisteri lakásom elcserélném bérelt lakásért, Miklós-utca 4. H202

ÁLLAST KAP

Magyar-német, kereskedelmi képzett tisztviselő, gyors- és gépirő szept. 15-re felvétetik. Ajánlatokat „Olaj” jellegre a Hajdúföldhöz. H193

Csemegeszőlő csomagoláshoz leányok felvétetnek. Jelentkezés Molnár Lukács üzletében, Kossuth-utca. H199

Egy mindenbe bejárónó azonnal felvétetik Honvéd-u. 9H. I. ajtó. — 36

Uj üzlet.

Férfi ruhák

Uj üzlet.

a legolcsóbb árban beszerezhetők

Grosz és Beramann

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházában.

Gyapjuszövetek nagy választékban.

PIAC-UTCA 53—55. (Hungária kávéház mellett.)

Uj üzlet!

Árisszabódság!

Uj üzlet.